

关注乌克兰局势

五角大楼前官员:

美军工复合体为俄乌冲突“开香槟”

MARCH 2, 2022 How the Narcotic of Defense Spending Undermines a Sensible Grand Strategy BY FRANKLIN SPINNEY



富兰克林·斯平尼刊登的文章网页截图。

“俄乌冲突爆发以来,五角大楼(美国国防部)、K街(华盛顿游说公司聚集地)、军工企业以及整个国会大厦内,都在悄悄地开香槟庆祝。而纳税人将为这场派对埋单很久。”

这段生动文字出自富兰克林·斯平尼的博客文章。他曾在美国国防部长办公室工作26年,深谙美国军队—工业—国会复合体(简称军工复合体)种种“套路”。他日前接受新华社记者视频专访时指出,美国军工复合体借这次俄乌冲突渲染对俄罗斯的恐惧,旨在为新一轮军备支出创造契机,也将从俄乌冲突及其他地区冲突中长期牟利,但这会给美国经济造成巨大创伤。

“国防部被资本牵着鼻子走”

美国军工复合体指的是军队、军工企业和国会相互勾结形成的利益集团。斯平尼3月初在《国防开支的毒品如何毁了理性的国家大计》一文中写道,过去30多年来,美国军工复合体与美国媒体、智库、学界、情报机关

沆瀣一气,整条利益链将在俄乌冲突中赚得盆满钵满。

他指出,俄乌冲突引发的恐惧效应正在被操演成发动21世纪“新冷战”的情绪基石,而美国肆意制造紧张局势、操纵恐惧心理、妖魔化他国

“应停止妖魔化他国”

斯平尼对记者强调,俄乌冲突是政治操演的结果,美国军工复合体应该对这场冲突的爆发负责。

他分析说,冷战结束后,美国违背北约不东扩的承诺,并策划了一系列颜色革命,北约对南联盟进行轰炸,美国部署陆基“宙斯盾”反导系统,美国退出《中导条约》,所有这些举动都直接对俄罗斯的国家

家生存构成威胁,不断挤压俄战略空间。

为什么要这么干?斯平尼在专访中分析说,美国军工复合体的属性决定其需要敌人,因此它总有动力在全球寻找新的敌人,这是美国违背北约不东扩的承诺、忽视俄罗斯正当安全关切的关键理由。

他举例来说,早在上世纪九十年

是为了让国防预算在未来持续膨胀。斯平尼在接受新华社记者专访时说,美国国防部被资本牵着鼻子走。军工复合体对美国对外政策的巨大影响常常被学术界和媒体所忽略。军工复合体首先通过经济和就业影响关键选区,进而左右政客主张,同时通过妖魔化对手和夸大安全威胁来操纵选民情绪。

代,美国军工企业洛克希德—马丁公司就牵头组织了一个推动北约东扩的游说组织“北约扩大委员会”。

“如果美国说话说北约不东扩,北约就不会东扩。”他说。

这名五角大楼前官员警告说,美国军工复合体大肆军售只会加剧紧张局势,对世界和平与安全无益。他呼吁美国政府改弦更张,积极维护世界和平,“外交政策制定者应正视其他国家的合理诉求,停止一味妖魔化其他国家的做法”。

给美国经济造成巨大创伤

斯平尼以年轻时的亲身经历揭露了美国军工复合体的腐败。1970年,作为美国空军的低阶官员,斯平尼发现并揭发了一家负责军工合同的合约公司存在问题,结果他本人遭到合约公司威胁。尽管他最终成功举报并要求注销了该合约,但该合约公司不久后再度成为美军合作伙伴,公司现在每年负责的军工合约价值高达5000万美元。

多年来,斯平尼也曾多次在美国国会听证会上揭露美国国防部夸大增加国防开支的必要性。

斯平尼认为,美国军工复合体的巨大影响力使得美国无法制订出维护世界和平的政策,也鼓励了军工业排斥竞争、权力寻租的寄生行为,滋生了腐败,使得美国经济竞争力逐年下降。

“依赖军工产业降低了美国的生产力和竞争力,而随着竞争力下降,只能继续依赖军工产业来提供就业岗位,结果我们反而指责其他人不公平竞争。”斯平尼如此描述这个恶性循环,“明明是我们搬起石头砸自己的脚,不该怪别人,只能怪自己。”

(新华社日内瓦3月16日电)

海合会斡旋

胡塞武装或赴沙特磋商



1月18日,在也门首都萨那,一名男子站在空袭过后的废墟中。新华社发

新华社北京3月16日电 两名海湾国家官员15日透露,海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)考虑邀请也门胡塞武装和其他派别本月底赴沙特阿拉伯首都利雅得磋商,以期结束延续多年的也门内战。

路透社援引这两名官员的说法报道,海合会定于3月29日至4月7日举行对话会。会议内容将涉及也门内战的军事、政治和经济议题。海合会将在几天内向胡塞武装发出正式邀请。

按两名官员的说法,海合会秘书长纳伊夫·哈利法夫邀请胡塞武装官员到海合会利雅得总部“做客”,如果后者接受邀请,纳伊夫承诺提供安全保证。

胡塞武装2014年夺取首都萨那并南进,迫使总统阿卜杜拉布·曼苏尔·哈迪逃往沙特避难。沙特、阿联酋等国家2015年组建联军,介入也门内战,帮助政府军打击胡塞武装。这两名官员说,哈迪同意举行上述对话。

不清楚胡塞武装方面是否会同意前

往沙特磋商。在路透社记者看来,海合会成员国阿曼、科威特似乎是更为中立的磋商举办地。一些胡塞武装官员住在阿曼,而科威特2016年举办过也门政府与胡塞武装的谈判。

身处利雅得的一名也门政府官员告诉路透社记者,沙特方面不会参加这次磋商,对话将由阿曼主导。

迄今在也门内战中丧生的人数以万计,大多是平民。持续战乱和饥荒令也门陷入严重人道主义危机,大量民众流离失所。

另一方面,持续战事也令沙特等国难以抽身。眼下,胡塞武装正与多国联军争夺对中部省份马里的控制权,那里是也门石油主要产区。

美国总统约瑟夫·拜登去年2月宣布,美国将不再支持沙特主导的多国联军在也门的军事行动,包括停止相关军售计划;随后撤销了上届美国政府把也门胡塞武装列为恐怖组织的认定。

“染橙”天空

撒哈拉狂沙侵袭西班牙



3月15日,西班牙马拉加的天空被沙尘笼罩。新华社发

新华社北京3月16日电 生成于非洲撒哈拉沙漠的一股热气团裹挟着沙尘,在强风推动下,跨越地中海,15日侵袭西班牙多地,许多地方天空变成橙色。西班牙气象部门预测,16日西班牙将继续迎来“大量沙尘”,这股热气团还将裹挟沙尘北上,最远可能到荷兰和德国西北部。

据美联社报道,位于西班牙中部的马德里与西班牙东南海岸的大部分地区15日空气质量降至最差水平。西班牙气象部门说,这场来自撒哈拉沙漠的沙尘天气“异乎寻常”,携带了“极浓厚”的沙尘,在马德里、位于南部的格拉纳达和马拉加等多座城市,水平能见度降至约4公里。

马德里等多地居民15日早上醒来后发现,阳台、街道、车辆等都落了一层橙红色的沙尘,空气中弥漫着沙尘的气味。马拉加市则下起“泥巴雨”。马拉加大学一名学生说,泥

巴“从天而降”。鉴于西班牙上个月取消了室外戴口罩的规定,空气质量恶劣地区的应急部门提醒民众,尽量减少室外活动,外出戴口罩。

除西班牙本土,位于大西洋的加那利群岛以及位于地中海的巴利阿里群岛的空气质量同样受到影响。不过,这股热气团在裹挟大量沙尘的同时,也给干旱的西班牙带来降雨,部分地区气温还因它的到来升至20摄氏度。

15日当天,这场沙尘天气还侵袭了西班牙的邻国葡萄牙。西班牙国家气象局发言人鲁文·德尔坎波说,气候变化与上述异常天气是否直接相关尚不得而知。不过,气候变化导致恶劣多变天气增多,一定程度上可能促使这种极端天气的发生。此外,过去一个世纪,撒哈拉沙漠面积扩大,提高了欧洲遭遇更大型沙尘天气的可能性。

环球时讯

伊朗外长称:

为促成伊核问题谈判 美国应作出必要回应

新华社德黑兰3月15日电 伊朗外长阿卜杜拉希扬15日说,为成功完成伊朗核问题全面协议相关方谈判,美国应作出必要回应,“球”在美国一方。

阿卜杜拉希扬当天结束对俄罗斯访问后在社交媒体上发博文说,他与俄罗斯外长拉夫罗夫就双边关系、伊核谈判等问题进行了“富有成效的会晤”。他确信俄罗斯仍支持在奥地利首都维也纳举行的伊核谈判达成最终协议。

伊核协议相关方2021年4月开始在维也纳举行谈判,讨论美伊两国恢复履约问题,美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日,欧盟外交与安全政策高级代表博雷利宣布,谈判由于“外部因素”暂停。

韩国日增新冠确诊病例 首次破40万例



3月16日,医务人员在韩国首尔一处新冠病毒检测点为检测者取样。新华社发

新华社北京3月16日电 韩国疾病管理厅16日通报,截至当天零时,韩国单日新增新冠确诊病例超过40万例,创下疫情暴发以来韩国日增病例数新高。目前,韩国累计新冠确诊病例数逼近763万例。

据韩联社报道,作为疫情重要指标之一的重症病例数也达到创纪录的1244例,较前一天增加48例。韩国的重症病例数已连续9天超过1000例。

随着新冠病毒变异株奥密克戎肆虐,韩国疫情迅速恶化,日增确诊病例1月26日首次超过1万例后,相关统计数字屡破纪录。2月不到一个月时间里,韩国累计确诊病例先后突破100万例、200万例和300万例关口。进入3月,疫情不见好转,日增确诊病例数维持在高位,多日超过30万例。

鉴于目前执行的部份防疫政策定于20日到期,韩国政府本周将与相关专家商讨后续防疫政策。数据显示,截至16日,韩国约5200万人口中,约4444万人已完成新冠疫苗全程接种,约3218万人已接种加强针。

美欧对俄制裁 南美“香蕉之国”发愁



2021年10月28日,工人在厄瓜多尔洛斯里奥斯省太平洋香蕉王公司的一处种植基地处理待出口的香蕉。新华社发

新华社北京3月16日电 美国和欧洲联盟因乌克兰局势对俄罗斯发动一系列经济制裁,有“香蕉之国”之称的南美洲国家厄瓜多尔也受到波及,蕉农们对香蕉积压状况忧心忡忡。

厄瓜多尔媒体14日报道,瓜亚斯省、洛斯里奥斯省和埃尔奥罗省的蕉农当天把大量香蕉摆上街头,要求政府专门拨款购买积压的香蕉。俄罗斯和乌克兰是厄瓜多尔香蕉的大买家。2021年,厄瓜多尔共出口680万吨香蕉,其中151万吨销往俄罗斯,占比约22%。该国负责协调香蕉出口的官员说,俄乌冲突之前,厄瓜多尔每周向俄罗斯出口大约180万箱香蕉,向乌克兰出口大约18万箱。冲突爆发后一周内就有40万箱香蕉滞销,上周又积压75万箱。当地蕉农抱怨,不仅香蕉出口量锐减,价格也出现暴跌。俄乌冲突前,一箱香蕉价格在3.5至6美元之间,现阶段跌至6美分至1.3美元之间。

厄瓜多尔出口商联合会说,受乌克兰局势影响,该国对欧亚地区的香蕉、鲜花和虾出口量预计将减少90%。

Real estate and service advertisements including 'Red Double Happiness Moving', 'Warehouse for rent', 'Office for rent', and 'Real estate transfer'.